# 电话通知退房产税这不是馅饼是陷阱

国税部门称从未发这种通知

这是一种典型的诈骗,希望市民提高警惕



本报12月2日讯(记者 王 永军) "现在房产政策有所调整,可以办理退税。"最近几天,烟台的不少市民接到了号码为950开头,自称是"国税局"工作人员的电话,他们要市民提供银行卡账号办理房产税退税。记者了解到,这其实是一种骗

局,此前在很多城市出现过,市 民一定要提高警惕,接到电话 千万不要轻信。

"一个人打来电话说可以 退房产税。"2日,市民王先生接 到了一个显示归属地为浙江宁 波的15867355238号码打来的电 话,对方一开口就说出了王先 生购房小区的名字,着实让他 愣了一下。

王先生介绍,一名女子自称是"国税局"的工作人员,说可以办理退房产税业务,告诉他要联系一个950开头的号码。 王先生一听就觉得不对劲,感 觉像是骗人的。"我在芝罘区买了一套期房,2015年才交房,目前连房子的影子都没有呢。"王先生说,一听像是骗子,他狠狠地扣上了电话。

无独有偶,在烟台高新区一小区买房的王女士也收到了这样的电话。王女士说,对方上来就报出了她所在的楼号,说现在可以给她办理退税。她当即觉得不对劲,对方是南方口音,不像烟台人,她在电话中说要询问一下开发商,就挂断了电话。

"后来一打听,小区内不少

业主都收到了类似的电话。"王 女士说,据她了解的情况来看, 小区内有几十位业主都收到了 类似的电话。王女士的这种说 法得到了该小区销售部工作人 员的确认。

小区一位销售人员告诉记者,最近确实有不少业主反映接到电话,要退房产税,感觉是骗局就向他们求证。他们向业主解释说目前没有这方面的政策,希望业主不要轻信。

记者调查发现,芝罘区、福山区、高新区都有市民接到这种电话,电话都是950开头的号

码,都是打着"国税局"和"房管局"的名义,声称可以退还房产税,让市民提供银行卡账号借机行骗。

随后,记者咨询了烟台市 国税局,国税局工作人员证 实,这是一种典型的诈骗,国 税部门从未发出过类似的通

其实这几天出现的骗局并 不新鲜,在网上搜索退还房产 税诈骗市民就会发现,这种事 在合肥,郑州,福州等地都出现 过,是一个典型的骗局,希望市 民不要轻信。

揭露骗局

### **疑点** 到国税局办理退税手续 **真相** 房产税跟国税部门不沾边

2日下午, 烟台市国税局办公室工作人员告诉记者, 这两天有不少市民打来电话咨询是否退还房产税, 他们已经注意到这种情况, 这应该是一起典型的打着国税局名义进行诈骗的行为。

"一上午接到了7个咨询 电话。"办公室工作人员说。 就在记者采访中,福山市民 孙女士打来了咨询电话,她 说年初在福山购买了一套房 产,今天上午有人打电话说 可以到国税局办理退税手 续,感觉不靠谱就想确认下, 没想到真是骗人的。

"国税部门主要征收增值税、消费税、企业所得税、 车辆购置税,目前市民个人 买卖房产和国税部门没有 关系。"国税局工作人员说, 所以骗子的说法根本行不 通。

国税局工作人员介绍,市民有任何关于纳税的疑问,可以拨打12366纳税服务 热线。遇到类似通知,为防止上当受骗,可以先打电话确认一下。

## 质疑

### 谁泄露的业主信息?

"对方能精确报出我的姓名,新买房子的小区名称、地 名,新买房子的小区名称、地 址,信息完全吻合,是谁泄露 了我的信息?"市民孙女士说, 她怀疑自己的购房信息被泄露了,至于是谁泄露的,她根 本无法核实。

接到电话的不少市民都觉得自己的个人信息被泄露,至于是从哪里泄露的,大家也都很纳闷。"肯定没有人承认的,找出泄露的人实在是太难了。"不少被泄露购房信息的市民对

此并没有太多办法。

不少市民称,很多人都可以 接触到购房者信息,比如房房产 售代理公司的销售人员,房产员, 按揭银行和担保公司的资料管的资管理人员,物业公司露了的资料的资料的。 理人员,物业公司了资料的。 是谁泄露了能自己在生人者究。"只能自己在生活中更加谨慎一些。"市时,才能 活中更加谨慎一些。"市时,才能 防止上当受骗。

本报记者 尹海涛

## *疑点2* 自称是房管局工作人员 *真相* 房管局早已更名为住建局

2日下午,根据市民提供的号码,记者拨打了9501320882551这个声称可以退房产税的电话,但电话一直无人接听。

"你刚才打电话了,有啥事?"随后一个显示归属地是上海的号码为18616383003的电话回拨了过来。在电话中,一名女子询问记者有啥事,当得知记者要咨询退房产税问题时,她说需要提供姓名

和楼盘名字帮忙查询。

记者随机说出一个假姓 名,并说明是家人接到的电话,这几天一直在忙,想询问 下现在还有没有这项政策。 这名女子又问啥时候接到的 电话,听到是近几天接到的 时候,她挂断了电话。

接着,记者又拨打了另外一个号码为9501350094340的电话。电话很快接通了,随后传来一名女子慵懒的声

音。听说要咨询咋办理退税 手续,她说按照之前电话通 知的来就行。当问她是哪个 部门的时,她自称是房管局

"你是市房管局还是区房管局?"这名女子迟疑了一下,随后说是市房管局。据了解,烟台房管局早已改为住建局,当记者提出疑问时,这名女子很快也挂断了电话。

本报记者 王永军

### 相关新闻

### 退房产税骗局,遍布全国各地

记者了解到,退还房产税改房产税改用工程房产税改为是近几年骗子借房产税改新型骗局,并在全国各地迅由,要型。一般以国家新政策,是是一个退税编号,提,但是不少。一个退税给操作,但是由于手段拙劣,大家基本不小是,但还强骗局,但还是有是老年人。

2011年5月初,郑州市一老人接到了一个神秘的电话,打电话的人自称郑州市住房保障和房地产管理局工作人员,通知老人办理"退房产税"事宜。老人在ATM机上按指示进行

了一系列操作。几天后发现, 8000块钱的退税没到账,倒是 自己账户上少了8000块钱。

2012年12月,枣庄市民颜女士接到自称枣庄市房管局工作人员打来的电话,对方表示可以退还她一部分房产税,不明所以的颜女士险些上当,所幸被邻居阻拦,才没有造成损失。

2013年6月,成都市民杜女士接到自称成都市房管局工作人员打来的电话,称国家新出台房产退税政策,凭身份证就可以领取退税。经过一系列核实,最终识破骗局。

本报记者 尹海涛 整理

# *疑点3* 电话中声称退房产税 *真相* 烟台只征契税和印花税

记者从税务部门了解到,所有退税必须由纳税人持本人身份证到税务部门主动申请,且无需提供银行主动申请,且无需提供银行账号等信息,以电话和短信通知的退税通知极有可能是诈骗电话,而且国家并没有出台"退还房产税"的政策。

据了解,房产税是以房

屋为征税对象,按房价或出租租金收入征收的一种税, 租租金收入征收的一种税, 产税政策是1986年国务院产 产税政策是1986年国国务院产 布的《中华人民共和国房定, 个人所有的非营业用的房定, 免收房产税,但个人所有的营业用房或出租的房产 的营业用房或出租的房产地 照章纳税。目前,仅上海等地

对居民住房开征房产税,烟 台并没有开征。

一般情况下,居民购买住房只需交两种税,契税和印花税,由当地地税部门负责征收,国税部门负责征收,国税部的负责向房地产企业征收企业所得税,该税种与购房者无关。

本报记者 尹海涛



多知道点

## 950电话是啥

950电话是国家工信部 直接管理审批,不属于当地 电信运营商管理的特殊险 等特殊单位的专用号码,950 电话与400电话一样,可利用 呼叫中心"技术集合"里的 单项功能,为商家企业实现 全国或本地统一号码接入, 并实现IVR自动语音服务、智能话务分配、语音信箱是公共座席服务、快速搭建24小时客服中心,打造企业服务品牌,全面提升服务形象。除400、800的这些功能外,其相对于800、400更加强大,同时也是唯一可以外呼拨打的全国统一电话。